

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4283
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires Argentina

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 18 de setiembre de 1962

Буэнос Айрес, вторник 18 сентября 1962 года № 660

ПОЖАР МОСКВЫ

(К 150-летию Отечественной Войны)

... Нет, не пошла Москва моя
К нему с повинной головою.
Не праздник, не приемный дар,
Она готовила пожар
Нетерпеливому герою.

А. С. Пушкин

Сразу после великой битвы у Бородине, русские ее участники вовсе не считали, что они побеждены и что сражение проиграно. Напротив, громко говорили о том, что на следующее утро сражение возобновится и что оставшаяся половина русской армии (из строя выбыло 58.000 человек), с тем же упорством и жертвенностью, как и накануне (26 августа ст. ст.) будет защищать Москву и Россию. Однако, потери были таковы, что о продолжении сражения нельзя было и помышлять.

1 (13) сентября, к вечеру, Кутузов собрал в избе крестьянина деревни Фили, Севастьянова, военный совет, для обсуждения вопроса о том, принять ли новое сражение, или отступить от Москвы, отдав ее Наполеону. В совете приняли участие: Беннигсен, Барклай де Толли, Платов, Дохтуров, Уваров, Раевский, Остерман, Коновницын, Ермолов, Толь и Ланской. Повидимому, вопрос об оставлении Москвы без боя, Кутузовым был уже решен и на совете он только хотел узнать мнение главных военачальников, найти в них нравственную поддержку, в столь решительную и судьбоносную минуту русской жизни. На совете, как бы предвидя его решение, Кутузов, между прочим, сказал: “Вы боитесь отступления через Москву, а я смотрю на это как на Провидение, ибо это спасет армию. Наполеон — как бурный поток, который мы еще не можем остановить. Москва будет губкой, которая его всосет”.

Кутузов не нашел поддержки в большинстве участников военного совета: вслед за Беннигсеном, за битву высказались Дохтуров, Уваров, Коновницын, Ермолов. Мнения остальных остались неизвестными, так как протокола не велось, но, видимо, и другие высказались за битву. Тогда, Кутузов, неожиданно прервав совещание, встал и объявил: “Властью, данной мне Государем и отечеством — я приказываю отступить”. В большом волнении, подавленный принятым им решением, он вышел из избы. Всю ночь после совета он не спал; несколько раз в эту ночь слышали, что он плачет.

Поздно вечером того же дня войска узнали о решении оставить Москву без боя. Уныние было повсеместное. Один из очевидцев рассказывает: “... Большая часть плакала, многие срывали с себя мундиры и не хотели служить после поносного отступления, или лучше, уступления Москвы. Мой генерал Бородин решительно почел приказ сей изменническим и не трогался с места, пока не приехал на смену его генерал Дохтуров”.

С раннего утра следующего дня русская армия начала свое отступление через Москву. Солдаты шли угрюмо, глядя в землю, некоторые плакали. Население с испугом, молча, с явным осуждением, провожало глазами проходившие русские полки.

“По выезде из Москвы, светлейший князь велел оборотить лицом к городу дрожки свои, и, облокотя на руку голову, посевшую в боях, смотрел с хладнокровием на столицу и на войска, проходившие мимо с потупленными взо-

рами, они в первый раз, видя его, не кричали ура”, — рассказывает один из свидетелей этой глубоко драматической сцены.

В два часа дня 2 (14) сентября, Наполеон со свитой въехал на Поклонную гору. Старая гвардия, ломая ряды, тысячами голосов славил своего императора: “Москва! Москва! Да здравствует император!” — Это был кульминационный пункт наполеоновской славы, незабываемый момент, когда, казалось, что враг сломлен, что не сегодня-завтра будет заключен мир, что войска получат заслуженный отдых и все наслаждения большого и богатого города. Так бывало до сих пор во всех покоряемых столицах мира: в Вене, в Берлине, в Амстердаме, в Мадриде. В Москве же, в этой скифской столице, все оказалось по-иному: “Какая страшная пустыня”, — воскликнул Наполеон, глядя на мертвые улицы, оставленного населением города. Один французский артиллерист писал в своих воспоминаниях: “Вступая вслед за пехотой, я проходил через громадные площади и улицы. Я заглядывал в окна каждого дома и не находил ни одной живой души, цепенел от ужаса. Изредка мы встречали кавалерийские полки, мчавшиеся во весь опор по улицам и также никого не находившие”.

Чувства крайнего удивления, смешанного с какой-то тревогой и разочарованием в обманутых надеждах очень скоро сменились подлинным страхом победителей перед лицом грозного события — московского пожара. Уже в день вступления французов в Москву, 2-го сентября вечером, начались пожары в разных частях города. В течение всего следующего дня пожар разрастался, захватывая все большие и большие пространства. Весь Китай-город, Новый Гостиный двор, у самых стен Кремля, были охвачены пламенем. Своего же апогея пожар достиг в ночь с 3 на 4 сентября, когда огонь стал перебрасываться за кремлевские стены. Граф Сегюр, бывший с Наполеоном в Кремле, писал: “4 сентября Наполеон, которого не хотели разбудить ночью, ввиду разрастающегося пожара в Москве, проснулся, однако, раньше от двойного света — дня и пожара. Первым его движением был гнев: он хотел властвовать даже над стихиями... Им овладело страшное беспокойство; казалось его самого пожирал огонь, коотрый окружал его в Москве. Ежеминутно он вставал, ходил порывисто по дворцу, принимался за работу и бросал ее, чтобы посмотреть в окно на море огня. Из груди его вырывались короткие восклицания: “Какое ужасное зрелище; это они сами поджигают; сколько прекрасных зданий, какая необычайная решимость! Что за люди! Это скифы!”

Маршал Мортье, безуспешно стараясь отстоять Кремль от огня, доложил, что император должен покинуть Кремль, иначе ему грозит гибель. “Нас осаждал океан пламени, — рассказывает граф Сегюр, описывая событие того дня, — пламя запырало перед нами все выходы из крепости и отбрасывало нас при первых наших попытках выйти. После нескольких нащупываний мы нашли между каменных стен тропинку, которая выходила на Москва-реку. Этим узким проходом Наполеону, его офицерам и его гвардии удалось ускользнуть из Кремля. Но что они выиграли при этом выходе? Оказавшись ближе к пожару, они не могли ни отступить, ни оставать-

ся на месте... Единственная извилина и кругом пылающая улица являлась скорее входом в этот ад, чем выходом из него. Император, не колеблясь, пеший, бросился в этот опасный проход. Он шел вперед сквозь вспыхивающие костры, при шуме трескающихся сводов, при шуме от падения горящих бревен и раскаленных железных крыш, обрушивавшихся вокруг него... Мы шли по огненной земле, между двумя стенами огня”. Наполеона и его свиту спасли случайно встретившиеся солдаты, грабившие город.

Шел повальный грабег домов и лавок. Несчастные русские, оставшиеся в городе переживали ужасные дни: они, лишенные крова и пропитания, подвергались беспрестанным насилиям, принуждались к разным работам, а, главное, находились под постоянной угрозой быть расстрелянными, как “поджигатели”. Расстрелы начались на второй день пожаров, а 12 сентября начал действовать военно-полевой суд, который приговаривал к расстрелу мало-мальски заподозренных людей. Очевидец рассказывает: “По улицам много валяется мертвых лошадей и людей, на Тверском бульваре много есть повешенных и расстрелянных разных людей с надписью: “зажигатели Москвы”. Бушевавший почти неделю пожар, уничтожил три четверти города.

Позже, на острове св. Елены, Наполеон так писал о московском пожаре: “Никогда все поэты, изображая сказочный пожар Трои, не могли в своем изображении представить что-либо похожее на действительный пожар Москвы. Ужасающий ветер раздувался самим пожаром и производил огненные вихри. Перед нами был буквально океан огня. Повсюду поднимались горы пламени, с невероятной быстротой вздымались к раскаленному небу и так же быстро падали в огненное море. Это величайшее и в то же время ужасающее зрелище, какое мне когда-либо приходилось видеть”.

Кто же зажег Москву? Сгорела ли она случайно от небрежного обращения с огнем французских войск, как полагают некоторые, или же она запылала от грошевой свечки, умышленно зажженной беспрепятной русской рукой? Конечно, Москву сожгли сами русские. Так считал сам Наполеон и этого не отрицал Кутузов в своем разговоре с уполномоченным Наполеона Ларистону. Когда последний сказал, что Москву сожгли не французы, Кутузов ответил, что он знает, что это сделали русские, которые смотрят на французов, как на татар, вторгшихся в их страну

под начальством Чингизхана. Имеется официальное донесение одного московского полицейского пристава в Московскую управу благочиния, в коем говорится: “2 сентября в 5 часов утра пополуночи (граф Ростопчин) поручил мне отправиться на Винный и Мытный дворы, в комиссариат... и в случае внезапного вступления неприятельских войск стараться истребить все огнем, что мною исполняемо было в разных местах по мере возможности в виду неприятеля до 10 часов вечера...”

Конечно, кроме этого пристава, имелось немало других русских людей, горевших желанием истребить огнем все свое достояние ради чести своего Отечества. Пожар Москвы не был каким-то одиночным и исключительным эпизодом в эпоху Отечественной войны. По своему значению для последующих событий, по своему размаху, по тому впечатлению, который он произвел на современников, он, конечно, отличался от пожара Смоленска, Вязьмы и многих других городов и селений тогдашней России. Однако, между московским пожаром и пожаром Вязьмы или другого русского города — принципиальной разницы нет. Все пожары, которые освещали путь Наполеона от Смоленска до Москвы — были символами единства русского народа; были знаками единой готовности и решимости всех русских людей без исключения, начиная от Государя до самого незаметного крестьянина, защищать свое Отечество не щадя ни своего живота, ни своего достояния. Московский пожар был катастрофой для Наполеона не только потому, что он причинил французской армии громадные материальные потери и лишил их зимних квартир, но, главным образом потому, что он показал и непобедимому полководцу и его армии и всему свету, с каким необыкновенным народом пришлось впервые столкнуться Наполеону на его победном пути. После пожара Москвы стало несомненным, что никаких надежд на мир нет и не может быть. Слова царского манифеста, обнародованного вскоре после занятия французами Москвы, как бы подвели итог желаниям, стремлениям и думам русского народа, в самые тяжелые дни его исторической жизни. В манифесте говорилось: “Не в ту страну зашел Наполеон, где один смелый шаг поражает всех ужасом и преклоняет к стопам его и войско и народ. Россия не привыкла покорствовать, не потерпит порабощения, не предаст законов своих, веры, свободы и, спасая себя, спасет независимость царей и царств”.

Г. МЕСНЯЕВ

† 23 сего сентября, в первую годовщину кончины
КАПИТАНА

НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ПЛАВИНСКОГО

на могиле почившего, на Британском кладбище, в 16 час., будет отслужена
ПАНИХИДА

о чем извещают вдова и родственники покойного.

В случае ненастной погоды ПАНИХИДА будет отслужена в храме
Св. Равноапостольного Князя Владимира (В. Бажестер, Сан Мартин 344)
в тот же день после Божественной Литургии.

† 27-го сентября с. г. в 19 час. в церкви Св. Владимира (В. Бажестер,
Сан Мартин 344) в 40-й день кончины

ВОЛЬНООПРЕДЕЛЯЮЩЕГОСЯ КОННОЙ АРТИЛЛЕРИИ
ДМИТРИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА ДМИТРОВА

будет отслужена панихида,
о чем сообщает Союз Русских Белых Военных Инвалидов.

Великая Малайзия

Мир наших дней переживает полосу удивительных парадоксов. Этим парадоксом так много, что невольно останавливаешь на них свое внимание.

Например, Испания, после того, как ген. Франко очистил ее от зверств коммунистической тираннии, долгое время подвергалась, да и сейчас еще подвергается со стороны "передовой" и "прогрессивной" общественности, всяческой травле, поношению, оклеветанию и прочим мерам "гуманитарного воздействия".

Именно в ней, в этой "презренной", крепко антикоммунистической и завтра монархической Испании, бывший американский президент Эйзенхауэр в июне текущего года купил прекрасный загородный дом-виллу, в районе фешиенебельного Марбелла, где лежит популярная местность Коста дель Соль и где одно время проживал герцог Виндзорский. В этом испанском поместье м-ра Эйзенхауэра, само собою разумеется, есть и красивая площадка для игры в гольф с изысканными кабинками для отдыха, болтовни и созерцаний...

Или:

В последних числах июня текущего года в Австралию приезжали китайские

ОТ РЕДАКЦИИ

Редакция приносит свои глубочайшие извинения г. г. подписчикам и читателям газеты по поводу неаккуратной доставки последних трех номеров газеты (№№ 657-659) и доводит до их сведения, что это произошло в связи с забастовкой почтово-телеграфных служащих в Аргентине. Эта забастовка, начавшаяся 23-го августа с. г., парализовала всякую возможность отправки корреспонденции как внутри страны, так и во все страны мира. Равным образом, она лишила нас возможности получения каких бы то ни было писем.

Лишь в последние дни почтовые служащие, частично возвратившиеся к исполнению своих обязанностей, частично замененные новыми, приступили к разборке скопившейся за это время корреспонденции. Принимая во внимание, что количество неразобранных писем превышает 5 миллионов, а газет, книг и прочих почтовых отправлений — 3 миллиона — нельзя надеяться на быстрое восстановление нормальной обстановки в отношении доставки прибывшей за время забастовки корреспонденции, доставляемой пока что лишь небольшими партиями писем и пр., носящих разного рода даты отправки, начиная с 15-го августа.

В связи с этим нарушен и обычный ритм издания газеты. Статья А. Ростова "Ко Дню Рождения ЕИВ Великого Князя Владимира Кирилловича", высланная им 20-го августа, случайно, как и немногие другие письма, была доставлена редакции лишь 1-го сентября. Помещаемая статья Г. Месняева была получена позже той даты, к которой она приурочена. Статья А. Ростова "На Родине", которая должна была быть опубликована в № 659 — не получена и до сегодня, и т. д.

Мы надеемся, что в ближайшие дни работа почты будет нормализована и все возникшие в связи с этим неполадки будут ликвидированы.

Совершенно независимо от забастовки, начавшейся 23-го августа с. г., внесшей некоторый хаос в экспедицию газеты и в отpravку, как и в получении редакцией корреспонденции, с 1-го сентября сего года у в е л и ч е н приближительно на 30% почтово-телеграфный тариф. Если при отправке каждого единичного номера это увеличение и не кажется столь страшным (оплата почтовых марок для отправки одного экземпляра газеты по авиа-почте, например, во Францию, стоит сейчас 10,80 песо, вместо 6,80 прежде), то, принимая во внимание количество рассылаемых номеров, общий расход принимает внушительные размеры.

Не считая возможным, впредь до предстоящего увеличения стоимости печатания газеты в типографии, увеличивать уже сейчас стоимость отдельного номера газеты, редакция надеется справиться с этим неожиданным увеличением расходов, рассчитывая на новый приток поступлений в "Издательский фонд" — фонд, постоянно крепящий дело издания газеты.

15 сентября 1962 РЕДАКЦИЯ

коммунисты-финансисты бить поклоны перед дирекцией Австралийского Государственного Банка дать им деньги (заем), или отпустить в долг, в долгосрочный кредит зерно, шерсть и текстильные машины. Какого-то успеха они добились. Как видно, коммунистам вообще не удержаться на своем месте без серьезной помощи буржуазных "акул-капиталистов".

Но самым забавным парадоксом является Каирский призыв учредить "Африканское содружество всех суверенных африканских государств". Дело в том, что в середине июня текущего года, в Каире, под председательством Нассера происходило совещание лидеров Египта, Мали, Марокко, Гвинеи и Ганы. Это совещание на своем последнем заседании, 18 июня, решило обратиться ко всем только что сформированным тридцати "суверенным государствам Африки" с предложением "сплотиться в тесное содружество по плану государственного, политического, экономического и культурного сотрудничества".

Спрашивается, за что же боролись эти тридцать "суверенов"? А боролись они за самоопределение вплоть до отделения. Цель достигнута: они самоопределились и отделились. Но этого оказывается недостаточно, — всем этим "суверенам" необходимо еще "сплотиться, чтобы государственно удержаться".

Мы понимаем любвеобильное сердце м-ра Нассера, — если эти тридцать "суверенов" не сплотятся под его высокой рукой, то они обязательно сожрут друг друга в процессе "государственного, политического, экономического и культурного сотрудничества".

Но все это — так, попутно. Теперь о самом главном, интересном и поучительном, — о подготавливаемом осоздании Великой Малайзии в районе экватора, между Индийским и Атлантическим океанами, с одной стороны, и между Индо-Китаем и Индонезией, с другой.

Началом официальной истории этого "создания" является 1-е августа текущего года, когда Лондон сообщил: "Правительство Британии и Малайи заявили сегодня, что новая нация Малайзии родится к 31 августа будущего года".

И пояснение такого рода: "Соглашение создаст нацию из десяти миллионов населения р а з н ы х рас в землях, лежащих полумесяцем вокруг Южного Китайского моря. Это заключит в себе Малайи, самоуправляющийся Сингапур, Королевские колонии Северного Борнео, Саравак и Султанат Бруней. Данное совместное оповещение британского премьера Мак Миллана и премьер-министра Малайи Абдул Рахмана было оглашено после интенсивных трехнедельных переговоров в Лондоне".

Пикантность этого оповещения заключается в том, что Лондон в этом направлении оказывается работал с января месяца текущего года и даже раньше. Им была организована специальная комиссия по изучению данного дела. Главной комиссией был назначен лорд Кобболт, бывший управляющий Английским Банком. Комиссия эта обследовала Северный Борнео и Саравак в смысле проштупывания чувств и настроений местного населения к восприятию им Малайзии и, в конечном итоге, выработала ряд рекомендаций, которые все и были приняты правительствами Британии и Малайи.

На следующий день, то есть 2 августа, премьер Малайи Абдул Рахман заявил лондонским журналистам, что "новая нация Малайзии твердо станет с Западным миром", что "Федерация Малайи, Сингапур, Бруней, Саравак и Северный Борнео является не коммунистической", что "Малайи есть государство антикоммунистическое и имеет с Британией договор о защите", что "Малайи не входит ни в какой Западный пакт обороны, а также и в СЕАТО".

Здесь попутно интересно отметить по этому поводу характерную передовую статью влиятельной сиднейской газеты "Геральд" от 3 августа с. г. Рассуждая "о новом государстве на Севере", передовица подчеркивает "контраст двух международных соглашений", согласно которым "образуется федерация Великой Малайзии и состоится передача Западной Новой Гвинеи Индонезии". Передовик отменяет, что "в то время как Великая Малайзия формируется свободно в атмосфере взаимного доброжелательства и добросовестного изучения поднятого вопроса, — Индонезия стремится силою, на острие штыка присое-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

КОНЧИНА ГЕН. ИНФАНТЕСА

Нам пишут из Мадрида:

В возрасте 70 лет, после продолжительной болезни, здесь скончался генерал-лейтенант Эмилио Эстебан Инфантес, последний командир испанской Голубой дивизии в 1942-1943 г. г.

Покойный генерал был автором книги, изданной в Испании в 1957 году. Из этой книги видно, что 45.000 испанцев побывало в России в рядах Голу-

динить к себе папуасов, совершенно ни в каком отношении не считаясь с ними, не спрашивая их ни о чем и даже никак не уведомляя их о присоединении их к себе".

Великая Малайзия объединяет под единым правительством десять миллионов населения, живущего на площади 130.000 квадратных миль в пяти территориях. Вводится центральная банковская система и твердый денежный курс. Учреждается, таким образом, комбинированная защита поперек Южного Китайского моря против коммунистического движения. Предусматриваются базы для СЕАТО и ряд аэродромов для авиации "всех хорошо известных стран юго-восточной Азии".

Эта новая федерация охватит одну из богатейших областей в мире, имеющую олово, каучук, строевой лес, перец, копру и нефть.

Ближайшими организованными рынками таких продуктов являются Сингапур и Австралия.

Куала Лумпур, теперешняя столица Малайи, естественно сделается столицей всей федерации. Самым большим государством в этой федерации является Малайи с населением в семь миллионов, из коих три с половиной миллиона малайцы, около двух миллионов китайцы и остальные индусы.

Малайи особенно хорошо расположена к Австралии, которая одобряла план организации федерации Малайзии с самого его начала. Австралия оказала Малайи по Коломбо-плану достойную внимания существенную помощь, — она приняла в свои школы, колледжи и университеты около пяти тысяч малайской молодежи.

В заключение следует подчеркнуть, что для Австралии организация Великой Малайзии имеет важное экономическое и, особенно, стратегическое значение. Теперь для нее отпадают поиски рынков и опасения относительно будущего Сингапура, а также на севере воздвигается защита от напора коммунистических посягательств.

Само собою разумеется, коммунистические круги как в Австралии, так и, особенно, в Индонезии крайне раздражены рождением в Океании новой федерации, определенно антикоммунистической и уже в какой-то степени приобщенной к европейской цивилизации. Эти круги раздражены не только тем, что новая федерация станет сильным препятствием в их агрессивной политике в этом районе юго-восточной Азии, но и той системой благоустройства, которая проводится этой федерацией и которая обещает ей культурный и экономический, вполне реальный прогресс и успех.

Это раздражение коммунистических кругов лишней раз подтверждает, что их система закрепления своей власти не умеет и не может оказать народу ни уважения, ни доверия. Опыт последних десятилетий наглядно показал, что если этой системе как-то удастся создать некоторое подобие режима, то этот режим под видом "демократии" осуществит торжество части, то есть партии, над общим благом, торжество насилия над правом.

Эта система, столь любезная сердцу м-ра Сукарно, ныне и проводится им в его внешней политике притязательности и штыка в плане кулачного права и самой дешевой демагогии.

Мы не верим в прочность его режима и осуждаем этот режим. Мы приветствуем систему правопорядка формирующейся в Океании Великой Малайзии, ибо видим в этой системе то служение общему интересу, которое превращает государственную власть в авторитетный центр политического единения.

М. М. Спасовский

бой дивизии. Из этого числа около 5.000 было убито или скончалось, главным образом от последствий суровой зимы в непривычном для испанцев климате. Общее число убитых, умерших и раненых достигло 12.726 человек.

ПИСЬМО СЕНАТОРУ ДЖЕВИТЦУ

Нам пишут из Нью Йорка:

Сенатор Дж. К. Джевитц, член республиканской партии, представляющий в верхней палате Соединенных Штатов город Нью Йорк, обратился с письмом к сотруднику "Нашей Страны" С. Л. Войцеховскому. Отметив в этом письме интерес, проявляемый С. Л. Войцеховским к проблеме "порабощенных наций", сенатор Джевитц обратил его внимание на прокламацию, изданную по случаю очередной "недели порабощенных наций" губернатором штата Нью-Йорк Рокфеллером и сообщил текст этой прокламации.

С. Л. Войцеховский ответил сенатору Джевитцу письмом, в котором поблагодарил его за сообразные прокламации Рокфеллера и попросил и впредь освещать его обо всем, что касается проблемы "порабощенных наций".

"Позвольте мне воспользоваться этим случаем — написал С. Л. Войцеховский — чтобы высказать несколько замечаний о тексте закона 86-90, который служит основой политики Соединенных Штатов по отношению к порабощенным нациям и который, насколько мне известно, был принят Конгрессом при Вашей поддержке. Я боюсь, что в том виде, в каком этот закон существует, он не приносит действительной пользы порабощенным нациям и, до известной степени, дискредитирует политическую мудрость и историческую осведомленность законодателей. Исключив русский и китайский народы из числа порабощенных наций, закон 86-90 ограничил внимание Соединенных Штатов меньшинствами нациями с исключением больших. Включив в это число такие фантастические и несуществующие "нации", как Казакция и Идель-Урал, закон 86-90 создал впечатление, что Соединенные Штаты высказываются за расчленение России. Исключив народы, бывшие самостоятельными государствами до их покорения коммунистами, закон 86-90 поставил политические мнимости и амбиции некоторых недобросовестных политиков, вроде проф. Льва Добрянского, выше исторической правды и достижимых целей американской политики. Отмена этого закона и его замена другим, лучшим, представляется мне поэтому совершенно необходимой".

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ КУБАНСКОГО АТАМАНА

Нам пишут из Нью Йорка:

Кубанский войсковой атаман Б. Ф. Ткачев опубликовал в информационном бюллетене "Казак" предостережение о попытках проникновения советских агентов в казачьи эмигрантские организации.

В предостережении сказано, что "цель этих агентов — если не разбить станцию, то отравить таковую от нашего центра, то есть войскового управления, а для этого они ведут пропаганду в том смысле, что никакого войскового управления не нужно, как не нужно и атамана... Кроме того эти агенты собирают сведения о родственниках, находящихся в СССР, как и уговаривают слабых духом возвращаться на родину, которая все простила, все забыла..."

Кубанский атаман сообщает также, что "на днях в одной казачьей организации пойман с поличным такой казак, связанный с советским консульством".

УСПЕХ "КАЗАКИЙЦЕВ"

Нам пишут из Нью Йорка:

Возглавленные В. Глазковым сторонники "Казакции" могут похвастаться успехом — они впервые участвовали в общем торжестве с донскими казаками-эмигрантами, которые до сих пор относились к "казакциям" отрицательно, в частности с известным донским казачьим деятелем Б. Улановым.

Это "объединение" произошло при открытии созданного по почину "казакцийцев" казачьего музея, архива и библиотеки в Нью Йорке. Его дальнейшим укреплением были организованные в помещении этого музея проводы донского казачьего хора С. А. Жарова перед отъездом этого хора из Нью Йорка в Европу. Наряду с Вольно-Казачьим хутором в Нью Йорке, в этих проводах участвовала донская центральная станция им. ген. П. Н. Краснова и другие казачьи организации, не примыкавшие до сих пор к "казакциям".

БИБЛИОГРАФИЯ

АРХИЕПИСКОП НИКОН (РКЛИЦКИЙ).

Жизнеописание Блаженнейшего АНТОНИЯ, Митрополита Киевского и Галицкого. Том IX. Издание Сев.-Амер. и Кан. епархий. Нью Йорк. Цена 4 дол. 352 стр.

Девятый том капитального труда Высокосвященнейшего автора представляет для наших читателей исключительный интерес. Первые три тома рисовали нам величавую фигуру Владыки Антония с ранних детских лет на фоне дореволюционной России; перед нами вставали картины столичного общества во дни царевубийства 1-го марта 1881 г. и в разные периоды царствований последних двух Государей; мудрые, непонятые современниками мысли Владыки Антония в эпоху революции 1905-7 г. г., все его тщетные труды по созыву Собора и восстановлению Патриаршества, реформе Духовных Академий и др. 4-й том описывает тяжелую эпоху войны и революции, дает живую и яркую картину Церковного Собора, период Гражданской войны и позорного для врагов православия заточения Владыки в Бучаче в 1919 году. 5-й и 6-й томы представляют нам неустанные труды Владыки по вразумлению эмиграции, его богословские труды в Югославии и борьбу за освобождение России от большевистского ига. 7-й том посвящен заграничной церковной смуте, предательству митр. Евлогия и иным печальным грехам нашего рассеяния. 8-й — исключительно богословский — воспроизводит составленный Владыкой Катехизис, говорит о догмате Искупления и приводит записи, сделанные недавно скончавшимся П. С. Лопухиным проповедей 1935-36 годов.

Настоящий же 9-й том посвящен высказываниям гениального нашего богослова и государственного деятеля по ряду литературных и политических вопросов, которые не только являются его нам завещанием, но указывают пути ко спасению и своей души и своего народа.

Мысли о русском народе, о Пушкине и Достоевском могут лечь в основу наших литературных трудов; но сейчас мне представляются важнее забытые в эмиграции выступления Владыки Антония по вопросу о будущем нашего народа. Поэтому вкратце их изложу, предлагая серьезным нашим читателям самим с этой книгой ознакомиться.

Знают ли современные наши читатели, даже из рядов нашего духовенства, что Владыка Антоний признал Государя Кирилла Владимировича Императором (стр. 257-258), в ответ на что Государь ответил рескриптом, в конце которого собственноручно приписал: "Прошу не оставлять Меня без совета и поддержки" (стр. 258)? В эмиграции забыта статья "Знаменательное 25-летие", написанная Владыкой в 1929 году в годовщину спасения Государя Кирилла Владимировича при гибели "Петропавловска" (стр. 258-261). Обоснование законности принятия на себя Императорского Титула Государем Кириллом находим в воззвании Владыки на стр. 261-266. Ответ клеветникам и непредрешенцам находим в статье "Благочестие Веткокипянского рода Владимировичей", где Владыка свидетельствует о благочестии Великой Княгини Марии Павловны, которая сначала не принимала православия по особой душевной щепетильности, но при каждом заболевании хотела это осуществить; приняв его, была

верной и набожной дочерью нашей Церкви (стр. 266-267). Вполне своевременно и сейчас грозное предостережение Владыки нашим бестолковым непредрешенцам: "Долго ли вам хромать на оба колена?" (стр. 267-270). С нежной любовью относился престарелый Архипастырь к юному Наследнику Престола; по случаю принесения Великим Князем 17/30 августа 1933 года присяги, Владыка обращается к нашему настоящему Государю и Великому Князю с письмом: "Ваше Императорское Высочество! Дорогой для всей России Князь Владимир Кириллович". В нем трогательно сравнивает Архипастырь Великого Князя со столь популярными в народе наследниками, начиная от Александра Павловича до Мученика Алексея Николаевича (стр. 271-273). Прекрасно письмо тяжелобольного Митрополита от 2-го марта 1936 года по случаю кончины Государыни Викторини Феодоровны (стр. 273-274), в котором рассказано, как Государыня со слезами молилась перед привезенным в Сан Бриан чудотворным образом Знамени Божией Матери и, вынув жемчужную брошку, возложила ее на икону, говоря: "Прошу принять от Меня малое пожертвование".

Владыка Никон приводит далее "Обращение Главы Императорского Дома" от 31-го октября 1938 года о принятии на Себя "прав и обязанностей, принадлежащих Мне в силу Основных Законов и Учреждения Императорской Фамилии". В нем призыв всем русским людям "объединиться вокруг Меня". Этому призыву верны все народные монархисты с того дня и все те, кто из старой или новой эмиграции присоединились к основанному Ив. Л. Солоневичем Движению.

Не могу не привести из этого обращения слова Великого Князя, от которых радостно бьется каждое верное сердце:

"...У Меня одна цель, одно стремление — отдать Себя на служение России, ради счастья и благоденствия русского народа, который только под сенью Императорского Престола обретет право и свободу. Преклоняя колени пред Всемогущим Господом, Я молю о ниспослании Мне сил на служение своему народу и верю, что все русские люди единодушно придут Мне на помощь в стремлении освободить Родину от страданий и унижения".

Эти слова должны стать широко известны и сейчас через 24 года после этого обращения. Читателям "Нашей Страны" известны многие данные о служении Великого Князя, которое с первого дня Августейшего Бракосочетания разделяет Великая Княгиня Леонида Георгиевна. Через год с небольшим исполнится четверть века служения Великому Князю, начатого 31-го октября 1938 года. Пусть каждый из нас спросит свою совесть: а я, называющий себя монархистом, в чем помог Главе Императорского Дома нести это служение?

Владыка Никон приводит далее письмо Великому Князю к Владыке Анастасию и ответ Председателя Архидиоцесского Синода от 30 октября/13 ноября 1938 года, в котором Владыка благословляет Главу Императорского Дома на Его служение и признает знаменательным, что "Господь благоволил призвать Вас на ответственное служение во Владимирский Год, когда под влиянием юбилейных воспоминаний 950-летия крещения Руси, в народном сердце ожил великий образ Вашего небесного покровителя и Просветителя Руси..."

Очень рекомендую читателям мысли Владыки Антония о воинстве и воспитании молодежи, которыми заканчиваются девятый том.

Возблагодарим Господа, сподобившего Владыку Никона написать свой многолетний труд, и выразить надежду, что Владыка Никон, проявивший Божий дар историка и публициста, в десятом томе покажет нам выполнение заветов Блаженнейшего Митрополита АНТОНИЯ за 26 с лишком лет со дня его кончины нашей Церковью и нами, которые обязаны не только умиляться и восхищаться, но следовать этим заветам Великому Господом посланного первоиерарха, так верно и любовно изложенным верным почившему нашим Духовным Наставником почитаемым нами Владыкой НИКОНОМ.

Алексей Ростов

НА ЛИТЕРАТУРНОМ ЧТЕНИИ КРУЖКА РЕВНИТЕЛЕЙ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

Инициатива, проявленная небольшим кружком любящих русскую литературу людей, развилась в большое начинание, чрезвычайно приятное для взрослых и необыкновенно полезное для молодежи, которой, роковым образом, "всегда некогда" читать по-русски. Недаром пишет Аргус в "Новом Русском Слове": "Американская молодежь рвется к изучению русского языка, а русская молодежь рвется от русского языка". Поэтому особенно отрадно видеть с каким интересом слушает эта самая молодежь доклады "первого воскресенья месяца".

Нам хочется остановиться на последнем докладе, по обыкновению талантливо прочитанном Татьяной Дмитриевной Вергун-Яценко, при, можно сказать, "полном зале".

Доклад был посвящен эпохе Екатерины Великой и творчеству Державина, но докладчица провела интересную параллель с правлением Петра Великого, обрисовав ярко и выпукло личность этого великого монарха и большого русского патриота.

Потом докладчица живо рассказала о приезде в Россию пятнадцатилетней немецкой принцессы, о ее решении прийти к власти, о ее государственной деятельности и об ее исключительном умении подбирать себе даровитых сотрудников. Не будучи русской по крови, как Петр I, она окружила себя выдающимися русскими людьми, как полководцами — "стая Екатеринбургских орлов" — так и государственными деятелями.

Перейдя затем к литературной деятельности Императрицы, докладчица остановилась на личности Гавриила Романовича Державина и рассказала о нем так, как будто давно и хорошо его знала. Свой доклад она закончила разбором оды "Бог" и цитатой из нее, оставив аудиторию под сильным впечатлением; к чувству национальной гордости — какие люди рождаются в России! — примешивалась тихая грусть о минувших днях.

Нам не показалось очень логичным завершение этого глубоко продуманного доклада постановка веселого скэтча А. Аверченко, свежо и юно разгранично юными любителями. Затем, Кс. Плюшкин-Плюшевская с большим выражением продекларировала под музыку стихотворение в прозе И. С. Тургенева.

Посетитель

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

Правление Российского О-ва Красного Креста Стар. Орг. в Аргентине приносит свою глубокую благодарность организаторам БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ТЕАТРА и артистам, блестяще исполнившим комедию Н. В. Гоголя "ЖЕНИТЬБА", отдавшим весь чистый сбор — 11.000 песо — Красному Кресту в помощь призрваемым больным и престарелым.

ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА" обращается ко всем своим Представителям с покорнейшей просьбой отчитаться на 1-е октября с г. в продаже изданий Аргентинского Отдела Института по исследованию проблем войны и мира имени ген. проф. Головина — РОССИЙСКИЕ ОФИЦЕРЫ, ЛИК СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЫ. МЯТЕЖ — ИМЯ ТРЕТЬЕЙ ВСЕМИРНОЙ и СОВРЕМЕННЫЕ ОФИЦЕРЫ. После 1-го октября с г. продажная стоимость этих изданий УВЕЛИЧИВАЕТСЯ на 30%.

ДЕНЬ СКОРБИ В МОНРЕАЛЕ

Монархическое Объединение в Монреале обратилось ко всем русским людям, там проживающим со следующим воззванием:

17-го июля 1962 года в день 44-й годовщины Екатеринбургского злодеяния — убийства Государя Императора Николая Александровича и Его Августейшей Семьи мы обращаемся ко всем русским людям в этот день траура и скорби забыть свои раздоры и разногласия и помолиться об упокоении

ЦАРСТВЕННЫХ МУЧЕНИКОВ

на панихиде, которая будет отслужена Архиерейским чином Высокосвященнейшим Архиепископом ВИТАЛИЕМ в сослужении местного духовенства в 7.30 вечера в Св. Николаевском Кафедральном Соборе; а после присутствовать на собрании, посвященном светлой памяти Государя Императора НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА, которое состоится в церковном зале Св. Николаевского Собора.

На состоявшемся после панихиды собрании от РНМД с докладом выступил г-н Б. С. Димитров.

От Монархического Объединения

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

ДОКТОР

Н. М. БАРТОШ - СЕРБИНА
Женские и детские болезни

Прием: ежедневно, кроме среды, от 18-20 час. улица Maure 1563. Тел. 772-9260 и четв. и суббота от 15-18 ч.
CLINICA PROF. DR. BARTOSCH
Calle Acassuso 907 San Isidro
Тел. 743-8645.

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

ЗУБНОЙ ВРАЧ Dra. PISAREDICH de HORNBAUM ДОКТОР МЕДИЦИНЫ (говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов. Искусственные зубы. Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субterraneo "Пуэйрредон" по линии Федерико Лакросе).

ЗУБНОЙ ВРАЧ А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ

Dra de Instituto Nacional de Odontología
Лечение корней зубов — Endodoncia.
Технические работы. Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник, вторник, четверг и пятница от 15-20.
Тел. 88-0431
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro по линии Federico Lacroze (Corrientes)

РУССКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ТЕАТР SALON DE ACTOS DEL CONSEJO DE MUJERES Marcelo T. de Alvear Nº 1155 (ex Charcas)

В воскресенье 14-го октября 1962 г. ставит пьесу в 4-х действиях

"ТВОЯ ДОЧЬ ЖЕРМЕН"

М. М. ШЕЛЕХОВОЙ - БЕНКЕ

В спектакле участвуют:

Г-жи: Г. В. КРУТОВА, М. С. ПОКРОВСКАЯ, Л. Г. СЕДОВА, З. И. СЕРЕБРЯННИКОВА.

Г-да: А. А. ВЕДОВ, А. ЛОПАТКИН, Ф. И. КОЛПИКОВ, Н. С. ПИЛИПЕНКО, В. С. СУХОРЕБРОВ.

Режиссер: С. С. КИШКИН

НАЧАЛО РОВНО В ПОЛОВИНА ПЯТОГО ДНЯ

Билеты от 50-150 песо у всех членов театра или по телефону 740-9218. Вся чистая прибыль от спектакля поступает в Фонд Русского Кр. Креста.

Дневник Наблюдателя

О НЕПРОТИЛЕНИИ ЗЛУ

Международные силы революционной демократии в свое время не могли справиться с Россией. Для того, чтобы направить ее по руслу, которым уже мчалось стадо гадаринских свиней, не довольно было духа свободолюбия. **Понадобился марксизм-ленинизм.** Однако, привитый на русской земле через посредство террора, он оборачивается против своих породителей. Центр международной демократической революции стремительно уступает первенство центру международной большевистско-коммунистической революции, и последний уже готовит лопату, чтобы закопать своего отца, зачавшего его в блуде революции. И несмотря на очевидность приближения гибели, гибели, от которой еще можно было бы спастись мерами решительными и быстрыми, международная революционная демократия топчется на месте и злу большевизма никакого сопротивления не предьявляет.

Павел Монат с 1955 до 1959 года был военным атташе при Польском посольстве в Нью Йорке. В качестве такового он вел шпионскую деятельность в пользу СССР. Теперь он открыто говорит о своей прошлой деятельности, сообщая, что Нью Йорк для шпиона — это как вода для рыбы. И что же? Быть может, с опубликованием откровений Моната, у входа в здание Пентагона будет поставлен часовой, но на месте Моната в польском посольстве появится новый военный атташе. И только.

Д-р Роберт Соблен, русский еврей, незаконно въехавший в США и 20 лет ведший там шпионаж в пользу СССР, приговоренный, наконец, к пожизненному заключению, несмотря на все усилия адвокатов должен быть отправлен из Англии в США. Приняв чрезмерную дозу снотворного наркотика, он умер, не приходя в сознание. Глубокая тайна, окружавшая всю его жизнь навсегда ушла с ним в могилу.

А в Лондоне обнаружился новый советский шпион, служащий адмиралтейства Вильям Дж. Кристофер Вассал. Будет суд.

Существование продолжается. Американский кино-фабрикант Лестер Коуэн заключил с большевистским правительством договор о производстве совместными силами фантастического фильма о сотрудничестве ученых, изучающих атомную энергию. Съемки будут вестись и в Америке и в СССР. Обусловлено, чтобы пропаганда была исключена. Например: просто будет показана жизнь в клохозе, будни трудовой семьи советских патриотов... Какая уж тут пропаганда?..

От Кеннеди в СССР ездило два хо-дока. Они имели задание поближе познакомиться с Хрущевым и выяснить, что же у него на уме? Удаля ездили, так ему ничего не удалось. Хрущев с ним поболтал о погоде... Другим ходоком от Кеннеди был американский поэт Роберт Фрост. Этому господину 88 лет от роду и похоже, что царь Соломон был вполне прав, когда сказал, что "старость бо честна, но коротка, ниже в числе лет исчисляется" (Прем. Сол. 4: 8). От разговора с Хрущевым, которого он назвал "замечательным мерзавцем", Фрост пришел в совершенный восторг. В еще больший восторг Фрост пришел от самого себя по поводу того, что он сумел дать такую характеристику Хрущеву и несмотря на это без задержки выехал из СССР.

Между строк стало известно, что от замечательного мерзавца Хрущева Фрост повез мистеру Кеннеди особый пакет,

содержание которого осталось в тайне и никто про этот пакет у Кеннеди после того не спросил.

Красные китайцы очевидно получили от московских большевиков нужные виды оружия, благодаря чему им удалось сбить отправленный с Формозы и летавший над материком высотный самолет У-2.

В Берлине у западных союзников страшно громкая победа! Им удалось убедить советчиков, чтобы те послали смену караула на могилу неизвестного советского солдата (она находится в английском секторе) не в бронированном, а в обыкновенном автобусе.

Несмотря на все ужасы у стены в Берлине, за эту неделю удалось бежать на западную сторону пяти человекам, главным образом юношам. Число погибших при неудачных попытках осталось неизвестным.

В центре внимания на этой неделе была Куба, ибо военная оккупация острова вооруженными силами разных союзных республик Советского Союза оказалась неоспоримым фактом. (Советская Россия, Красный Китай, Гана и Алжир).

Джемс Б. Donovan проводит много времени в дороге между Гаванной и Нью Йорком, пытаясь уладить дело об освобождении кубинцев, попавших в красный плен при неудачной десантной высадке на Кубу.

Московская газета "Красная звезда" (8.9.62) пишет, что в случае войны с США, с советской стороны будут сброшены атомные бомбы по 100 мегатонн каждая на Англию, на Зап. Германию, Японию и другие места расположения американских военных баз. Таковы большевистские проценты на американские капиталовложения по планам индустриализации в ходе пятилеток.

Просьба президента Кеннеди к Сенату о том, чтобы ему разрешили призвать 150.000 резервистов, если бы в том возникла надобность, вызвала одобрение печати в США и взрыв негодования в СССР и в Кубе. Как Кастро, так и замечательный мерзавец Хрущев обрушились гневом на американскую военную истерику и провозглашают, что (говоря языком фактов) Куба оккупирована в интересах обороны, а Кеннеди, мол, собирается вызвать 150.000 резервистов исключительно в интересах интвеншен на Кубу.

По всему СССР проведены демонстрации солидарности с Кубой.

В какой-то момент Кеннеди, видимо, серьезно взволновался, ибо даже съездил на Кэйп Канаверал, где ему показывали установки для запуска межпланетной и атомной аппаратуры. Вдохновившись, Кеннеди обратился к предметам необходимым для предотвращения войны. А именно: он призывает Америку и американцев сделать все возможное, принести любые жертвы, чтобы овладеть луною в течение текущего десятилетия. "Наше правительство, — сказал он, — дало зарок в том, чтобы на луне и других планетах разведывалось не враждебное нам зная завоевания, но зная мира. Мы не позволим им наполнить межпланетное пространство орудиями массового уничтожения". Одним словом, Кеннеди поклялся и почти что забожился, что во что бы то ни стало отстоит свободу и мир на луне и в других близко лежащих планетах. О далеко лежащих он не упоминал.

Сенатор Кеннет Китинг находит, что большевики подняли дело с "обороной Кубы от американской агрессии" для того, чтобы им можно было лучше торговаться о Берлине, ставя условие: вы уйдете из Берлина, мы уйдем с Кубы". Он подозревает, что секретно идет дело о такой сделке и называет это предательством. На это успокаивающе ответил сенатор Мэнсфильд, заявив, что о такой сделке речи нет.

Дело с оккупацией Кубы и просьбой Кеннеди о разрешении вызвать 150.000 резервистов вызвало весьма оживленные дебаты, в которых слышалось немало даже и воинственных ноток. Это несмотря на то, что из кругов командования Атлантического пакта было сказано, что в общем в мире все спокойно и волноваться нечего. Так сказал генеральный секретарь НАТО Дирк Стиккер.

50 - ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ГЕОРГИЯ ЛЮЦИАНОВИЧА ТОМИНА

В этом году исполняется 50-летие сценической деятельности артиста, режиссера и драматурга Георгия Люциановича ТОМИНА. Этот юбилей был только что отмечен Обществом Друзей Русского Театра постановкой пьесы юбиляра и под его же режиссурой "Право на жизнь".

Судьба столкнула меня с Георгием Люциановичем в пользующемся известностью в лагере Ди-Пи Парш (Австрия). Ведая культурно-просветительной работой в лагере, я, конечно, имел прямое отношение и к лагерному театру, созданному из ничего. Громадный опыт и умение Георгия Люциановича, ведшего в этом театре всю режиссерскую работу, сделал то, что из осколков разных трупп — и подвизавшихся до нашего коммунизма в Европе, и существовавших до Второй Мировой войны в СССР — составила театральная труппа, качеству которой и сейчас могут позавидовать существующие теперь за рубежом театры.

Вынося на своих плечах весь репертуар театра, ставя пьесы то по сохранившимся у него запискам, то по памяти, то создавая новые, Георгий Люцианович, всегда скромный и спокойный, явил собою образ истинного труженика театра, живущего только театром и только для театра.

Сердечно поздравляя дорогого Георгия Люциановича искренне желаю ему еще долгие годы служить искусству.

Вс. Дубровский

В Сенате говорили, что президенту надо дать право применять военную силу против коммунистической агрессии в любой части мира, что Соед. Штаты имеют обязанность и право покончить с коммунистическим господством на Кубе, сделав это либо совместно с другими державами, либо самостоятельно и что доктрина Монроэ не умерла, но является частью внешней политики Соед. Штатов.

Услышав про статью в "Красной звезде", Дин Раск заметил: "Мы — великая держава. Нервы мы не потеряем и будем вести свою линию так, как находим это нужным".

Куба же превратилась в марксистско-ленинский военный лагерь, наполненный как выразился бы Кеннеди, техниками. Попросту без затей говоря, там полно военных установок, баз аэродромов и т. п. Под аккомпанемент ракет, танковых и авиационных моторов, Фидель Кастро вопит, что американские пираты и бандиты из Конгресса США превратили Кубу в инструмент своей политической борьбы. Он имеет в виду предстоящие в октябре выборы в Сев.-Американский Конгресс.

На Кубу совершил нападение отряд добровольцев, именуемый себя "Альфа 66".

В Москве на информативной конференции в Министерстве Иностранных Дел было дано официальное заявление, что СССР будет защищать Кубу в случае нападения на нее, и будет применять ракетное оружие. Было сказано и о том, что войска западных союзников должны будут покинуть Берлин. Их позиция там будет ликвидирована автоматически, — говорилось в советских заявлениях.

Сенат США единогласно и в полном составе утвердил право президента Кеннеди призвать 150.000 резервистов. По этому закону, если Кеннеди окажется вынужден объявить страну на чрезвычайном положении, то он будет иметь право мобилизовать 1.000.000 резервистов. Одновременно принимаются меры вовлечения кубинцев в армию США. Впрочем, Кеннеди не торопится.

На своей очередной пресс-конференции он заявил, что за Кубой ведется тщательное наблюдение и что наличие техников из коммунистического блока на Кубе не являет положения, при котором вторжение было бы необходимо или оправдано. Если же со стороны Кубы будет проявлено агрессивное действие по отношению США или другой республике Западного полушария, то США примут военные меры. Остается ждать, какое значение будут иметь слова Кеннеди: "Мы будем продолжать сотрудничать с лидерами Кубинских эмигрантов, которые, как и мы, преданы делу возвращения страны к свободе".

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso
Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY
Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina
Телефон 52-7426

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
"НАША СТРАНА"
И КНИГИ
ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"
В БУЭНОСАЙРЕСЕ
продается:
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в Киоске В. С. Вербицкого при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);
в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;
у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА И МЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от Г. В. Федоренко — 1 австр. фунт, от А. Белова — 10 уругв. песо, от "Группы содействия Политическому Комитету в Нью Йорке" — 5 дол., от кн. С. С. Белосельского - Белозерского (август и сентябрь) — 50 дол., от С. С. Г. (с IV по IX) — 30.00 фр., от Ив. Дмитриева — 10.00 фр.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:
от А. Белова — 25 уругв. песо.

В РЕДАКЦИЮ "НАШЕЙ СТРАНЫ"
ДЛЯ ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН
поступили следующие суммы:
от А. Белова — 200 уругв. песо.

В Литературный фонд НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

от А. Белова — 25 уругв. песо.
Все поступления в Лит. Фонд адресовать исключительно по адресу:
M-r N. Charovalenko, 26 rue de Cha-teauneuf, Nice (A. M.) France.

В большевистских кругах Южной Америки оживление. Венецуэльский левый лидер Доминго Альберто Рангель уже "смотался" на Кубу узнать, нет ли, мол, инструкций, а бразильские студенты уже обещают, что в случае вторжения Америки на Кубу они пойдут воевать против "проклятых колонизаторов — янки".

Бразилия переживает острый правительственный кризис. Гуларт вновь вступил в споры с Конгрессом о своих полномочиях. Завязавшийся спор привел к тому, что премьер-министр Франциско Броchado де Роча подал в отставку.

Руководимые коммунистами профессиональные союзы объявили в Бразилии всеобщую забастовку. Командующие армиями пытаются оградить страну от революционного потрясения, особенно опасного теперь, когда красная армия находится в непосредственной близости, то есть на Кубе. Демократические деятели боятся военной диктатуры. А в Рио де Жанейро у продовольственных лавок — очереди!

Положение в Аргентине решительно улучшается. Министр экономики Альсгарай вернулся из Европы полон радужных надежд и расчетов на скорое оздоровление страны. Дай Бог.

Но если посмотреть на Алжир, на Африку, на Дальний Восток, на Ближний Восток и на страны, лежащие по близости Кубы, то становится не по себе. Создается впечатление, что план обхода и изоляции Сев. Америки, о котором говорил Мануильский, уже близок к своему завершению и что, если Америка не примет срочных мер для уничтожения большевизма, то она и свалится в руки большевикам, как перезрелый плод. Мир ждет этих срочных мер.
Наблюдатель

Розыски

Розыскиваются:

Вера Ильинична ЗАЙЧЕНКО, урожд. ДОБРОВОЛЬСКАЯ, по первому мужу: ШЕРЕМЕТА; род. в 1909 или 1910 г., имя матери: Анастасия.

Лиц что-либо знающих о них, просят любезно сообщить в:

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, planta baja, Capital Federal. T. E. 33-2274 ó 34-6151. Horario: de 9 a 13 hs.